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Нелінійні методи нарахування амортизації необоротних активів включають: суми оди-
ниць продукції, годин роботи, переоцінки (revaluation depreciation method) [13], на основі до-
ходу (revenue-based amortisation method), норми амортизації (або нормативної амортизації), 
метод амортизації малоцінних необоротних матеріальних активів у розмірі 50 % вартості 
об’єктів при видачі їх в експлуатацію, і решту 50 % вартості – при списанні об’єктів [1]. 

Отже, існують рівномірні і нерівномірні види амортизації. Рівномірна амортизація вклю-
чає прямолінійний метод нарахування амортизації необоротних активів. До нерівномірної 
амортизації відноситься нелінійна, дигресивна (прискорена) і прогресивна (сповільнююча). 
За цими видами амортизації різна частина вартості необоротних активів переноситься у вит-
рати протягом періоду їх використання.  
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У наш час дуже важливо правильно складати фінансову звітність, оскільки вона може бу-
ти використана як показник корпоративного успіху. Велика кількість компаній приймають 
інформаційні рішення та формують напрями подальшої співпраці на результатах фінансової 
звітності. А також фінансова звітність дає можливість привабити потенційних інвесторів, які 
після перегляду звітності мають уявлення про розвиток компанії. 

Особливості складання фінансової звітності в зарубіжних країнах, а також за міжнарод-
ними стандартами фінансової звітності досліджували багато науковців, зокрема такі як: 
С. Голов [1], Н. Малюга [2], В. Пархоменко [3] та інші. 

Основною метою статті є дослідження особливостей бухгалтерського обліку та складання 
фінансової звітності в Німеччині. 
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Основний закон, який регулює ведення обліку та складання фінансової звітності в Німеч-
чині, – Торговий кодекс (Handelsgesetzbuch), в якому прописані мінімальні вимоги до веден-
ня бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності [4]. Хоч держава не втручається 
у справи підприємства, але згідно з торговим і податковим законодавством створені 
обов’язкові вимоги до обліку [5]. Річна фінансова звітність складається з балансу, звіту про 
прибутки і збитки, пояснювальної записки і звіту керівництва щодо стану компанії та перс-
пективи її розвитку. 

Інформацію про фінансовий стан підприємства надає баланс, який показує у грошовому 
вираженні його господарські операції та джерела їх утворення й містить обов’язкові статті 
нематеріальні активи, оборотні активи, власний капітал, зобов’язання [6]. Метою підготовки 
балансу є збалансованість сум з обох сторін, сторона пасивів показує, звідки беруться фінан-
сові ресурси, а сторона активів показує, для чого вони були використані. Структура і форма 
балансу для німецьких компаній є різними, малі підприємства можуть складати бухгалтерсь-
кий баланс у скороченій формі, тобто мають менше статей балансу, всі інші компанії скла-
дають баланс з урахуванням усіх статей. 

Усі компанії, які зобов’язані вести бухгалтерський облік, повинні оприлюднювати свій 
баланс з річною фінансовою звітністю. В електронному Федеральному віснику або елект-
ронному реєстрі компаній можна переглянути річну фінансову звітність різних компаній. Це 
дає можливість широкому колу користувачів порівняти діяльність компаній на основі їхньо-
го фінансового стану [7]. 

Інформація про доходи та витрати відображається у звіті про прибутки та збитки, на ос-
нові якого визначається успіх та прибутковість компанії. Формується звіт на базі методу за-
гальних витрат (Gesamtkostenverfahren) або методу витрат на продаж (Umsatzkostenverfahren) 
[8]. В основі побудови звіту за першим методом витрати відображаються за видами витрат 
(наприклад, матеріальні витрати, адміністративні витрати та інші), які порівнюються з відпо-
відними доходами. До другого методу включаються лише ті витрати, які понесені за фактич-
но продані товари або послуги та групуються за місцями їх виникнення (наприклад, продаж, 
виробництво, управління та інші). Звіт про прибутки та збитки може мати різну структуру і 
форму: форму рахунку або градуйовану форму. Форма рахунку (ліва сторона звіту – витрати, 
права сторона звіту – доходи) відображає фінансовий результат як залишок на відповідній 
стороні рахунку: на дебетовій стороні у разі отримання прибутку, на кредитній стороні у разі 
збитків. Градуйована форма (послідовне визначення фінансового результату) впорядковує 
окремі елементи один під одним і отримує результат періоду за допомогою оновлення або 
екстраполяції в кілька проміжних етапів. Після того як форма була обрана, її, зазвичай, пот-
рібно зберегти; будь-які відхилення повинні бути обґрунтовані в додатку. 

Важливим документом для прийняття управлінських дій, а також процесів прийняття рі-
шень є звіт про керівництво, в якому відображається фінансова і нефінансова інформація, а 
також напрями покращення діяльності підприємства за рахунок наведених перспектив роз-
витку. Складання звіту про керівництво передбачено вимогами Господарського кодексу і є 
обов’язковим для середніх та великих підприємств. 

Важливим і необхідним фінансовим звітом є примітки. Примітки до річної фінансової 
звітності містять додаткову інформацію про баланс і звіт про прибутки та збитки, а також 
відповідні розрахунки. Примітки доповнюють якісну та кількісну інформацію, яка не була 
відображена в річній фінансовій звітності. Значна увага у примітках приділяється розкриттю 
інформації про формування прибутку, активів та фінансовий стан компанії. Інвестори мо-
жуть використовувати примітки для кращого розуміння показників з балансу або звіту про 
прибутки та збитки. В Торговому кодексі Німеччини міститься інформація про подання при-
міток для кожної категорії підприємств. Залежно від розміру підприємства можуть подавати 
меншу кількість приміток, або навпаки – більшу. 

Важливим фактором розкриття фінансової інформації компаніями є її періодичність. За-
конодавчо визначені норми подання проміжної звітності з’явилось у Німеччині не так давно, 
подання проміжної звітності не було обов’язковим, але вимоги бірж, акціонерів, банків зму-
шували подавати проміжну звітність і строки подання були мінімальними. 
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Строки подання річної фінансової звітності відрізняються від існуючих в інших країнах. 
Так, наприклад, річна фінансова звітність повинна складатися до кінця 5-го місяця року, на-
ступного за звітним, і публікуватися до кінця 12-го місяця. Крім того, річна звітність усіх 
компаній, за винятком малих, підлягає аудиту незалежними аудиторами [9]. 

У Німеччині існує жорсткий контроль за дотриманням строків подання звітності та фаль-
сифікації фінансової інформації. Штрафні санкції за порушення, пов’язані зі складанням і 
поданням фінансової звітності є різними – починаючи від адміністративних штрафів за не-
опублікування або запізнення з публікацією звітності до 5 тис. євро аж до позбавлення волі 
строком до трьох років та великих грошових штрафів у разі спотворення звітності посадови-
ми особами компанії або її аудиторами [10]. 

Отже, основними особливостями складання фінансової звітності Німеччини є: можли-
вість вибору форми складання балансу (спрощена та повна); методу відображення витрат у 
звіті про прибутки та збитки (загальних витрат і витрат на продаж); методу складання звіту 
про прибутки та збитки (форма рахунку або градуйована форма); складу (пакету) приміток 
залежно від розміру підприємства; формування проміжної фінансової звітності; строки по-
дання та опублікування фінансової звітності та контроль за дотриманням вимог до складання 
і подання пакету фінансової звітності.  
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У процесі фінансово-господарської діяльності підприємства здійснює розрахунки з конт-
рагентами. Результатом такої взаємодії та проведення розрахунків є поява дебіторської забо-
ргованості. Дебіторська заборгованість є важливою складовою в діяльності будь-якого підп-
риємства. Отже, управління дебіторською заборгованістю є важливою частиною загальної 
системи управління оборотними активами підприємства. Ефективність управління дебітор-
ською заборгованістю залежить від якісної та своєчасної інформації про такі розрахунки, яку 
надає саме бухгалтерський облік. 

В Україні запроваджено в дію П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість», який визначає 
методологічні аспекти ведення обліку дебіторської заборгованості. Так, згідно з П(С)БО 10 
під дебіторською заборгованістю слід розуміти суму заборгованості дебіторів на певну дату. 
Відповідно для цілей обліку за терміном погашення розрізняють поточну й довгострокову 
дебіторську заборгованість [3]. 

На відміну від національних стандартів обліку єдиного міжнародного стандарту, який ре-
гулює питання ведення обліку дебіторської заборгованості не існує. Принципи обліку даного 
об’єкта можна знайти в таких стандартах (табл.). 


